

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

“红色议事厅”为基层治理注入“源头活水”

——新华区永济东路社区学习党的二十大精神报告见闻

本报记者 胡学敏 本报通讯员 孙萌萌

“党的二十大报告指出，健全基层党组织领导的基层群众自治机制，加强基层党组织建设……”近日，在新华区永济东路社区微信交流群内，社区“老带新”宣讲团成员、老党员张秀燕带领大家深入学习贯彻党的二十大精神。

永济东路社区坚持健全基层治理体系、提升基层治理效能，以党建为引领，以建设“红色议事厅”为抓手，努力构建社区党组织领导下的居委会、业委会、党员志愿者共同参与的联建机制，齐抓共管形成合力。“红色议事厅”成为大家共同商讨社区事

务的阵地，发挥了基层党组织的“桥头堡”作用和引领力，为基层治理注入“源头活水”。

中化小区1号楼南侧一到夏季就杂草丛生，有些杂草达半人高，秋冬季地面裸露，西北风刮起尘土使居民不敢开窗，造成生活不便。就这一问题，永济东路社区多次在“红色议事厅”同业委会、党员代表商议，向市老旧小区办提出申请，最终三方现场沟通确定改造方案。经过一个多月的施工，1号楼南侧面貌焕然一新。

“下一步，我们与学习贯彻党的二十大精神相结合，把争先锋、展活

力、暖民心、护环境、倡自强、固稳定、保品牌等理念融入社区治理的方方面面，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社区治理共同体，绘就欢乐喜庆、文明祥和、温馨和谐的社区发展新画卷。”张秀燕说。

永济东路社区党委与业委会联合党支部还以“亮身份、强队伍、当先锋”为切入点，成立“党员先锋队”“消杀突击队”“志愿者服务队”3支红色队伍，带头做好核酸检测、入户排查、卫生清理、政策宣传等工作，搭建与人民群众的连心桥，提升服务效能。

“围绕学习贯彻党的二十大精神，我们将结合新时代文明实践，继续发挥‘红色议事厅’作用，充分激发居民群众参与的积极性。”永济东路社区党委书记李冰彦表示，下一步，他们将打造“七彩之家服务”志愿服务品牌。“七彩之家”指的是红色先锋志愿服务之家、关爱妇女儿童的橙色阳光之家、老年文体团队为主的金色活力之家、以文明监督员为主的绿色清洁之家、助力青少年成长的青色成长之家、以群防群治为主的蓝色平安之家、以心灵义工为主的紫色关爱之家。

疫情期间 老年人如何加强个人防护?

老年人免疫力较弱，是传染病易感人群和高危易发人群，尤其是患有高血压、糖尿病等慢性基础疾病的患者，容易受到呼吸道传染病的侵袭。疫情防控期间，老年人应如何加强个人防护呢?

患有基础性疾病需长期服药的老年人，不可擅自停药，可定期去附近的社区卫生服务机构取药，或经医生评估后开长期处方，减少就诊次数，也可由家属代取药物。呼吸道疾病流行期间，应尽量减少外出，如需外出，应正确佩戴口罩，做好手卫生。日常生活用品单独使用。注意开窗通风，适量运动，合理膳食，规律生活，保证睡眠。关注政府和权威媒体发布的信息，不信谣、不传谣。陪护人员应做好自身健康监测，尽量减少外出，如需外出要做好自身防护。

目前，接种新冠病毒疫苗和做好个人防护还是防控新冠肺炎最主要的措施。符合新冠病毒疫苗接种条件但没有接种的老年人要尽快接种，没有全程接种的要尽快补种。接种新冠病毒疫苗之后，符合加强针接种的老年人群，到了规定间隔时间，要尽快开展加强针接种。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识

不组违规“局”、不赴违规“宴”，向违规吃喝说不，给新风正气点赞！ 举报电话：12388

我市三部作品 入选全国杂技展演参演名单

本报讯(王超 杨天宇 贾世峰 孙健)近日，文化和旅游部网站发布的第十一届全国杂技展演参演作品名单完成公示，由我市文广旅局推荐、河北省文化和旅游厅申报的杂技节目《中幡》、魔术节目《涟漪·扇变》和杂技剧《江湖》3部作品入选。

第十一届全国杂技展演由文化和旅游部、山东省人民政府主办，文化和旅游部艺术司、山东省文化和旅游厅、济南市人民政府等承办，拟于2022年11月份举办。本届展演分为杂技、魔术节目和杂技剧展演，对参演作品标准要求较高，主办单位聘请具有代表性和权威性的专家，以审看视频的方式，从全国各地申报的作品中遴选出一批优秀杂技、魔术节目和杂技剧参加展演。据了解，共有55个杂技、魔术节目和9部杂技剧入选参演名单。其中，河北省3部，被我市

包揽。 这次入选的3部作品是近年来我市杂技艺术精品创作的重要成果，曾参加过多个杂技比赛和专场演出，屡获殊荣。其中，杂技节目《中幡》荣获第十八届中国吴桥国际杂技艺术节银狮奖，先后入选文化和旅游部2021年度“中国杂技艺术创新工程”重点扶持作品、省委宣传部全省精品力作“十个十”计划和2022年度河北省文艺精品扶持奖励项目名录，并于近日成功入围第十一届中国杂技金菊奖全国杂技比赛决赛；魔术节目《涟漪·扇变》于2021年荣获中国杂技界最高奖项——第十一届中国杂技金菊奖魔术节目奖；杂技剧《江湖》先后荣获国家艺术基金2016年度资助项目、第三届和第四届中国杂技艺术节优秀剧目，2020年河北省舞台艺术精品工程资助项目及中国最佳旅游演艺项目奖。

孟村推进城市改造提升工程

本报讯(记者胡学敏 通讯员刘晓雨 赵亚晴)日前，孟村回族自治县施工人员对县城建设大街与团结路开展墙体粉刷修整、外墙面清洗、道路两侧绿化等。这是孟村城市改造提升工程的一部分。

孟村回族自治县的城市改造提升工程，包括新建口袋公园、城区道路“水洗机扫”、治理私搭乱建、规范广告牌匾等多项内容，营造赏心悦目、和谐宜居的城市环境。工程于7月开始实施，预计年底前全部完成。改造重点为建设大街和团结路，总长

度6公里。将完成建筑立面整治6.27万平方米；统一整治提升门头牌9500平方米，包括门窗更换，拆除私搭乱建等；道路两侧绿化提升，增加绿篱3281平方米、绿植1819棵；道路两侧铺装、增设垃圾分类亭、果皮箱、自行车支架及喷泉等公共设施等。

城市改造提升工程实施以来，孟村多部门联动配合，以打造“畅通、安全、舒适、优美、生态”的道路环境为重点，强化路域综合整治，打造优良环境，切实提升了城市整体形象。

社区义务巡查队 守护安全除隐患

本报讯(牟学胜 李佳芳)“楼梯间，清杂物；消防道，保畅通。通电线，不乱接；小烟头，勿乱弃……”日前，任丘华北油田东风社区几名消防安全志愿者，将《消防安全三字经》发到居民群里，宣传安全知识。 据了解，这个社区建立了义务守护消防巡查队，20多名居民成为消防安全志愿者，社区居委会测井小区活动室主任郭胜华任队长。

“这些简单的字眼，关系着千家万户的安全。”郭胜华始终将预防家庭火灾放在心上。他每天浏览消防网页，借鉴社会消防安全新知识、新做法、新经验，调动居民们常态化消防安全防范意识。一天，他在一个消防网页上看到《中华人民共和国消防法》，朗朗上口，通俗易懂，便于

居民记忆和应用。他将其下载复印，张贴到社区车棚宣传栏、活动室公告栏等位置，还将复印件送到行动不便的居民家里。

巡查队隔三差五就去社区居民家中走访，查找排除火灾隐患。一次，在一位刚痊愈出院的居民家中，巡查队发现燃气炉导管老化。巡查队以点带面，普查辖区各家燃气炉状况，发现有23户燃气炉导管老化。他们向相关单位反映情况，不到两天时间解决问题，排除了居民厨房里的消防安全隐患。

当前，巡逻队结合冬季消防安全特点，对居民家的燃气灶、电器插座、电褥子、暖气、灯具等仔细检查一遍。加强宣传近期消防安全政策和典型火灾事故案例，提示居民时刻高度警惕，熟知冬季防火新要求和新常识，掌握遇险自救要领和呼救方法。



沧州市人民医院医专肿瘤病区依托网络科技，与北京协和医院、中科院肿瘤医院、天津肿瘤医院等京津医院的知名肿瘤专家共同发起的肿瘤远程多学科会诊(MDT)成为常态化诊疗措施。今年以来，已有600多名沧州肿瘤患者在“家门口”接受了来自北京、天津等地大医院知名专家的“一对一”精准诊疗。

傅新春 摄

朝阳社区发挥功能型党支部作用 解决生活难题 保障物资供应

本报讯(郭晓琳)连日来，沧州市运河区朝阳社区发挥功能型党支部带头作用，团结带领辖区内党员和群众，协助社区工作者开展核酸检测、运送物资等，为社区全体居民筑起了一道“安全墙”。

10月29日，市工信局一级主任科员李照宏出任朝阳社区功能型党支部书记。接到任务后，他转换角色，主动联系朝阳社区功能型党支部的党员，成立朝阳社区功能型党支部疫情防控指挥部群，为每一个小区组

建了一个志愿服务群，及时了解各个小区的疫情防控状态及存在的问题。清华竹园小区是朝阳社区内的一个老旧小区，因静默管理，居民的生活垃圾无法清运，长期堆放在垃圾桶里严重影响了居民的生活。李照宏了解情况后，主动和有关部门沟通，生活垃圾终于得到了妥善处置。

今年69岁的杨凤岐，是一名有着47年党龄的老党员。11月3日，朝阳社区组建朝阳花园医疗救护志愿服务团队，协助社区做好核酸检测工作。杨

凤岐第一时间报名，与其他志愿者一起完成了朝阳花园15栋楼57个单元居民的核酸检测。

小区静默管理，特殊人群遇到困难怎么办?单元楼的居民生活物资怎么保障?这些都被工作人员解囊看在眼里。作为一名入党积极分子，解莹主动和小区物业对接，牵头组建“朝阳花园物资保供群”，每日统计本小区居民所缺物资，统一采购，无接触配送，对小区内独居老人、残疾人士等弱势群体进行“点对点”“一对一”的关怀和帮助。

在这些优秀党员的带领下，许多动人的“正能量”故事在朝阳社区传递，用责任担当践行着共产党人的初心和使命。

必须坚持系统观念。这是我们党具有基础性的思想和工作方法，也是推进党的理论创新的关键统筹点。万事万物是相互联系、相互依存的。只有用普遍联系的、全面系统的、发展变化的观点观察事物，才能把握事物发展规律。新时代，以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，等等，这些都是运用系统思维进行的全局谋划和战略擘画。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，我们将面对更加复杂严峻的发展环境，面对更多两难、多难问题，必须更加自觉坚持和运用系统观念观察形势、分析问题、推动工作。要善于通过历史看现实、透过现象看本质，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系，增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性。

必须坚持胸怀天下。这是我们党站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边的必然要求，也是推进党的理论创新的重要站位。我们党始终以世界眼光关注人类前途命运，从人类发展大潮流、世界变化大格局、中国发展大历史中正确认识和处理同外部世界的关系，为世界发展和人类进步事业作出了重要贡献。进入新时代，习近平总书记从人类前途命运出发，鲜明提出并深刻阐述了构建人类命运共同体的重大倡议，提出全球发展倡议、全球安全倡议，描绘了建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界的美好愿景，为维护世

深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论(三)

界和平与促进共同发展提供了中国智慧、中国方案。当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。我们要拓展世界眼光，深刻洞察人类发展进步潮流，积极回应各国人民普遍关切，为解决人类面临的共同问题作出贡献，以海纳百川的宽阔胸襟借鉴吸收人类一切优秀文明成果，推动建设更加美好的世界。

“六个坚持”是相互联系、互为支撑的有机整体，内在统一于我们党对马克思主义世界观方法论的根脉传承和创新发展，统一于坚持和发展马克思主义“两个结合”的智慧结晶，统一于发现、分析和解决问题的良性循环。做到“六个坚持”，我们就能既充分彰显中国共产党的价值追求，又切实展现马克思主义的真理性力量；既能运用客观规律，又紧密契合中国人民和中华民族的精神世界；既高扬共产党人的信仰信念，又找到趋近高远目标的方法路子，从而在充满光荣和梦想的远征途中不断书写新的壮丽史诗。

在新时代新征程上自觉运用“六个坚持”交出赶考的优异答卷

习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时指出，对“六个坚持”，“要在学习贯彻中认真领会，从而深入领会党的创新

理论的道理学理哲理，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，切实把党的创新理论贯彻落实到党和国家工作各方面全过程”。

“六个坚持”深刻揭示了以习近平同志为核心的党中央领航新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的深层奥秘。习近平新时代中国特色社会主义思想既包含世界观、历史观，又包含认识论、方法论；既讲是什么、为什么，又讲怎么看、怎么办；既部署“过河”的任务，又指导解决“桥或船”的问题，内蕴着基本方法、思维方法、工作方法等构成的方法内容体系。“六个坚持”的系统概括，传承和发展马克思主义的科学世界观方法论，将我们对马克思主义活的灵魂的理解把握提升到新时代新高度。“六个坚持”为我们提供了前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党和国家各项事业的科学思想方法，引领我们运用战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维处理复杂棘手难题。前进道路上，我国改革发展稳定面临不少深层次矛盾躲不开、绕不过，必须保持赶考的清醒和坚定，在用好“六个坚持”中经受住风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验，创造出令世人刮目相看的新的更大奇迹。

在推进党的自我革命与伟大社会革命的实践中科学运用。马克思主义本质上是一种

“批判的”“革命的”理论，必然要求掌握革命理论的政党进行自我革命。“六个坚持”是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义的世界观方法论，为新时代中国共产党人以伟大自我革命引领伟大社会革命提供了强大法宝。我们必须坚持好、运用好“六个坚持”所体现的立场观点方法，将其作为正确判断形势、科学预见未来、把握历史主动的重要思想武器，正确处理伟大自我革命和伟大社会革命进程中的各种矛盾关系，破除和矫正与“六个坚持”不相适应的各种思想观念，解决好世界观、人生观、价值观这个总开关问题，努力在革故鼎新、守正创新中实现新发展新跨越，在改造主观世界和客观世界中谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

在坚持和发展马克思主义“两个结合”的进程中科学运用。党的二十大报告指出，只有把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚持运用辩证唯物主义和历史唯物主义，才能正确回答时代和实践提出的重大问题，才能始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想，在把马克思主义同中国具体实际相结合的进程中，要领会运用“六个坚持”，着眼解决新时代改革开

放和社会主义现代化建设的实际问题，科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。中华优秀传统文化是我们党创新理论的“根”，在把马克思主义同中华优秀传统文化相结合的进程中，要以“六个坚持”为指引，把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来、同人民群众日用而不觉的共同价值观念融通起来，使马克思主义显现出更多中国特色、中国风格、中国气派。

在彰显“马克思主义行”“中国化时代化的马克思主义行”的真理性伟力中科学运用。党的二十大报告强调，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在，推进马克思主义中国化时代化是一个追求真理、揭示真理、笃行真理的过程。“六个坚持”是我们理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想的“金钥匙”，它清晰地告诉我们理论创新的价值取向是什么，基本立足点是什么，原则方向是什么，主要着力点是什么，思想方法是什么，应有的胸怀格局是什么。我们要学思践悟“六个坚持”，进一步深化真理认知，进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想对马克思主义的原创性贡献，更好观察时代、把握时代、引领时代，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。 据《光明日报》

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想